

2010.11 23  
星期二

www.xksq.net

热线 0551-5223791

办最有价值的都市报

创富

财经

# 紧缩银根,企业提前一月闹“血荒” 中小企业贷款另觅它途

19日,央行决定,从2010年11月29日起,再次上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。央行紧缩银根,对大多数有贷款需求的中小企业来讲无疑是雪上加霜。然而对一些非银行贷款机构来讲,却是一件利好的事情。记者昨日走访省城典当行、担保公司及小额贷款公司了解到,银根紧缩下,中小企业提前一个月闹起了“血荒”,纷纷将目光投向上述非银行贷款机构。

黄军志 记者 董艳芬

专家·观点

## 中小企业应提前“备余粮”

安徽大学金融系教授徐亚平告诉记者,对于急需资金的中小企业来说,融资渠道并不唯一,目前看来,民间借贷数额有限,且存在很大风险,不过从长远看,“多元化”融资将是中小企业走出“血荒”的重要途径。

而新徽商成长研究中心常务副主任汪芹则表示,应建立多层次的资本市场体系,完善为中小企业服务的股权市场,丰富资本市场产品,规范和发展产权市场。同时,中小企业在经营过程中还应提前“储备余粮”,预留一部分流动资金周转。

编辑 沈艳 见习美编 方倩  
组版 阮怀霞 校对 陈文彪

## 紧缩银根,企业提前一月闹“血荒”

进入11月份,不少销售型的中小企业也进入年底销售冲刺期,合肥一家品牌服装老板汪红霞向记者透露:“为了完成厂家年底的销售任务,我们必须在年关前进行冲量贷款进货,以便于拿到年底

的返点和明年更好的销售政策,但中小型销售企业此时却很难从银行贷到款。”

据合肥华源典当行经理李峰介绍,像汪红霞这样的中小企业是其最主要的客户,融资金额在100万元左右。“每年年底,

中小企业都会闹一次‘血荒’,但是今年要比往年来得更早。”

李峰告诉记者,今年整整提前了一个月,目前该典当行每天接到的业务咨询电话比9、10月份明显增多。

## 典当行惜贷,房屋折当率下调至30%

当资金喊渴的企业把目光转向典当行时,省城典当行却越来越谨慎。

“业务量增大,我们也更加谨慎,现在我们把防范风险放在首位。”红星路一家典当行负责人说。该公司业务一是面对个人的民品如首饰、数码产品,二是中

高档客户,借贷资金都在100万元以上。11月份以来,后者放贷量明显收缩了。“光有抵押物处理起来很棘手,有流动资金最关键。”

房产典当一直是众多典当行的重头项目,而今年很多典当客户都明显感觉

到房屋典当的折当率也越来越低。“我们典当行的房屋的最低折当率已下调至30%,价值100万元的房屋以前能典当到40-50万,现在仅能典当到30万现金。”李峰说,时下不景气的楼市也是典当行下调房屋折当率的主要原因之一。

## 担保公司,每天都能接到2、3单业务

最近一段时间,安徽省担保投资股份有限公司董事长吴长江格外的忙碌。“以前两三天没有业务很正常,现在每天至少都能接到2、3单200

万以下的业务。”吴长江说,银行贷款遇阻,使得越来越多的中小企业将目光锁定在担保公司。

并不是所有中小企业都能通过担保

公司筹到钱。吴长江告诉记者,单子虽然多了,但是企业更加谨慎。“担保公司作为一家非银行类金融机构,其行业的高风险性也考验着担保公司的风险管控能力。”

# 车展预告

市场星报 “星车展 星生活”

# 购车欢乐节

活动时间: 11月27日-11月28日

活动地点: 合肥元一时代广场

活动热线: 0551-7136977



凡当天现场订车的客户均享受团购政策(一辆也团购),并有精美礼品赠送。  
凡前来现场看车的市民,参与活动互动,均有机会获得价值180元的市场星报2011年全年报卡一张。

车展亮点

主办单位:

市场星报

